
Sporazum in edinslvo v Udruženju 
Jugoslovenskega Učiteljstva. 

Dne 19. in 20. oktobra se je v Beot 
gradu vršila seja širšega glavnega odbora 
UJU. 

Na seji se je razpravljalo o delu uprat 
ve, o ukrepih za izboljšanje gmotnega 
položaja učiteljstva, o formiranju sekcij 
po banovinah, o učiteljskim tisku itd. 

Seje se je udeležil celotni izvršilni od' 
bor s polnostevilnimi predstavniki sekcij 
iz Beograda, Zagreba, Ljubljane, Sarajet 
va in Splita. 

V vseh vprašanjih je bil dosežen po
poln sporazum. Izvršni odbor si je v pob 
nem obsegu osvojil predloge sekcij Za; 
greb, Split in Ljubljana iz Zidanega mot 
sta, ter so ostali člani pokazali visoko tat 
zumevanje, popolno predanost in veliko 
ljubezen do Udruženja in solidarnega 
medsebojnega dela. S tem so dosegli, da 
je notranja vez med sekcijami in izvršnim 
odborom danes jačja, nego je bila kdaj t 
koli. Prepričani smo, da bo iz te vezi 
vstalo povsem novo, prerojeno in še jačt 
je Vdruženje nego je bilo diosedaj. 

Glavna razprava je bila o stališču 
UJU d,o revizije uradniškega zakona, po: 
sebno pozornost pa so posvetili zastopt 
niki učiteljstva vprašanju uredbe o razi 
vrščanju uradništva. O tej zadevi je bila 
izdelana spomenica, ki bo predložena prot 
svetnemu ministru in ostalim merodajnim 
činiteljem. 

Sprejet je bil predlog, da stopi UJU 
v ožjo zvezo z uradniškim Savezom ter 
ž njim stalno sodeluje v vseh stanovskih 
uradniških zadevah. 

Nadalje je bilo sklenjeno, da se g. 
minister prosvete naprosi, naj čimprej 
objavi splošni pravilnik k zakonu o nas 
rodnih šolah, s katerim bi se rešila mno
ga prosvetna vprašanja, ki jih sam zakon 
ne ureja dovolj jasno. 

Po seji je bil objavljen komunike, ki 
pravi: 

»Glavni odbor Udruženja jugoslot 
venskega učiteljstva se je sestal 19. in 
20. oktobra 1930. v Beogradu ter je v pob 
noštevilni svoji seji prisostvoval pred' 
vsem poročilu predsednika g. Milana Raz 
brenoviča, ki je z ozirom na stanje v 
Udruženju po letošnji glavni skupščini v 
Beogradu in na njej izvršenih volitvah 
uprave dal Glavnemu odboru na razpo
laganje svoj položaj in položaj vseh člat 
nov Izvršnega odbora; istotako je podal 
predsednik beograjske sekcije g. Milan 
Popovič posebno pismeno ostavko na 
uredništvo Narodne prosvete. 

Na to je, po razpravi in dogovoru 
med predstavniki vseh pet sekcij z g. MU 
lanom Rabrenovičem z ozirom na razmet 
re in položaj v Udruženju ter v interesu 
ureditve istih in osiguranja nadaljnega 
pravilnega delovanja ter ugleda, soglasno 
sprejel sledeče: 

1. Glede dogodkov na poslednji glavni 
skupščini, ki so skalili tovariške odnošat 
je v organizaciji, se izjavlja splošna želja 
in nujna potreba, da se v Udruženju jut 
goslovenskega učiteljstva to več ne pot 
novi. V tem pravcu apelira Glavni odbor 
na vse učiteljstvo enako, a istotako na 
ves stan, ki mu hoče biti Udruženje jugpt 
slovenskega učiteljstva \in njegovo popol
no edinstvo najjače jamstvo za ohranitev 
in razvijanje učiteljske zavednosti in učb 
teljskega socijalnega položaja. 

2. Vsemu učiteljstvu se polaga na sn 
ce, ne le da ostane v polni veri in privre 
ženosti napram Udruženju jugoslovent 
skega učiteljstva, marveč da se v dobro 
pojmujočem interesu enotne naše narodi 
ne prosvete in vsega stanu združi, kar 
velja tudi onim, ki so bili doslej izven 
skupne organizacije. 

S tem namenom predaja Glavni od' 
bor v pozabljenje omenjene dogodke z 
minule Glavne skupščine, dosihmal ne 
želeč, da se ponavljajo momentana na* 
stala nasprotstva ali razpori v posameznih 
delih organizacije, zlasti vodstva, ki mora 
z vsemi silami gledati, na to, da se orgat 
nizacija ozira na razmere, potrebe in 
upravičene želje vseh delov enako in enat 
kopravrto. Istočasno se izreka priznanje 
zaslužnim stanovskim delavcem v pret 
teklih 10 letih obstoja naše organizacije. 

3. Na podlagi navedenega se načelno 
sklene: 

da mora biti položaj predsednika 
Udruženja izven diskusije kakor v se 
danjih, tako v vsakih drugih prilikah, in 
zato se smatra tudi sedanjo osebnost 
predsednika kot nesporno. Dosledno ta 
mu ostane tudi Izvršni odbor v položaju 
do prve redne Glavne skupščine Udrut 
ženja. 

4. Z ozirom na želje učiteljstva in 
potrebe organizacije se načelno sklene 
dalje: 

ako je predsednik upokojenec, bodi 
podpredsednik Izvršnega odbora aktivni 
učitelj; 

predsednik nobene sekcije ne more 
biti istočasno urednik stanovskega gjat 
sila; 

predstavnik Udruženja za vzdrževat 
nje zvez z učiteljsko internocijonalo sme 
biti tudi oseba izven Izvršnega odbora; 

sekretar jat Izvršnega odbora se mora 
reorganizirati v stalno pisarno, s popolno 
ekspeditivnostjo; 

sedanji Izvršni odbor se za vodstvo 
poslov organizacije in za urejevanje IU 
sfov razširi še s predsedniki vseh sekcij, 
za kar se takoj sprejme poseben pravih 
nik. 

Po sprejemu te konstatacije izrazi 
glavni odbor svoje zadovoljstvo, da sta 
se vrnila v Udruženje jugoslovenskega 
učiteljstva popolna solidarnost in mir, 
ter želi, da se na tej osnovi krepi naša 
organizacija tudi v naprej v vseh pravcih 
in krajih, kakor tudi, da bo ta organizat 
cija učiteljstvu v vsaki priliki, tudi v najt 
težji, iznad vseh drugih ozirov in vplb 
vov.« 

Na podlagi navedenega načelnega 
sporazuma se je izvršila reorganizacija 
vodstva UJU sledeče: 

Predsednik ostane nadalje g. Milan 

Rabrenovič, prvi podpredsednik gdč. 
Jelisava Vavra, drugi podpredsednik g. 
Milan Cvijovič, tajnika: gg. Milan Mihaj* 
lovič in Dušan Rašič, tajnik za učiteljsko 
internacijonalo g. Tihomir Kostič. Za 
urednike so bili izbrani: pri »Narodni 
Prosveti« gg. Radiša Stefanovič in Dušan 
Priča, za »Učitelja« g. Vujica Petkovič. 

Podrobno poročilo o seji priobčimo 
v prihodnji številki. Ta seja Glavnega 
odbora UJU pomenja za organizacijo 
novo dobo. Morda v vsej desetletni dobi 
organizacije ni 'bil položen boljši tet 
melj za homogenost Glavnega in lzvršt 
nega odbora, kakor sedaj in ni bilo tat 
kega idejnega medsebojnega razumevat 
nja, kakor je danes. 

Danes lahko rečemo, da sta Glavni 
in Izvršni odbor homogena, kar je najt 
boljša garancija za uspešno delo. 

Otvorila so se nova pota in novi vb 
diki ier se nadejamo, da bo učiteljstvo s 
tem vršilo v polni meri svojo dolžnost 
v korist stanovske organizacije, naroda 
in jedinstvene države. 


